



探访浙川移民磨合中的新生活

河南省
报纸新闻
名专栏

核心提示

魏营村已经不是浙川县上集镇那个魏营村,唯一能和几百里之外的老村庄联系起来的,是村民浓重的浙川方言。2009年8月21日,魏营整体搬迁到了荥阳,村庄被一分为二,成为东、西魏营村,并有了一个新的前缀——荥阳市广武镇。气候、文化、耕作习惯等方面的差异,使刚来这里半个多月的村民还在磨合中。

晚报记者 王战龙 文/图

好景 新家乡土地平坦,一望无际,村民认为,的确比老家好

阳光透过浓密的树叶,洒落在布满青苔的屋顶上,空气中弥漫着清晨露水的湿润。

李玉梅简单收拾了一下,走进厨房,紧随其后的老伴儿喊了一句“我放羊去了”,李玉梅伸出头,应道“早点回来吃饭,你带着娃……”老伴儿没有再应声,瞬间,消失在门口。

床板咯吱一声,李玉梅惊醒了,身边酣然入睡的孙子,洁白的墙壁,崭新的家具……原来,那只是梦一场。

自8月21日搬入荥阳,李玉梅经常做这样的梦,恍惚中,仿佛回到生活了几十年的老

家——浙川县上集镇魏营村。

魏营村原是个有着千余口人的大村庄,迁入荥阳后,被一分为二,分别安置在广武镇的东苏村和三官庙村,一个叫东魏营,一个叫西魏营。

李玉梅是西魏营村的村民,54岁,一家七口人,大儿子已经结婚生子,老二老三均在外地念大学。

西魏营村土地平坦,一望无际,紧邻高速公路,距离荥阳市区仅十余里地,相比老家泥泞的道路、起伏不平的耕地,李玉梅打心底里认为,新家的确比老家好。

好玩 当地政府组织了“移民游荥阳”活动,让他们熟悉这个城市

8月23日,魏营村迁入荥阳的第三天,当地乡镇、旅游、财政等部门联合组织了一场“移民游荥阳”活动,一辆辆大客车,满载着魏营村的村民,游览着荥阳的大街小巷,在导游的介绍中,他们知道了:这是荥阳新区,这是刘禹锡公园……

8月25日,“国际旅游小姐荥阳巡演”,魏营村组织了100人的移民方阵参加,他们第一次以荥阳人的身份参加当地活动。

村民魏宾说,他是第一次近距离看到“国际旅游小姐”。“比电视上看起来高多了。”他笑着说。

半个多月的时间,魏营村民逐渐了解到,荥阳是距离省会郑州最近的县市,是象棋中楚河汉界的发源地,每年有“石榴节”、“诗歌文化节”、“象棋比赛”……

魏宾一家五口,爷爷、父母及他们小夫妻俩。父母回老家收秋了,老家种了十几亩玉米、芝麻。搬迁后,老家的房子就被扒掉了,只能将收获的粮食存放在当地的亲戚家,找个合适的时间卖了。

“收完这季庄稼,我们就彻底和浙川没了关系,再去浙川,就是外地人了。”魏宾说。

好工作 广武镇将组织村民进城务工,确保他们在荥阳“稳得住”

西魏营村的中心是一家超市,蔬菜、米面粮油等各种生活用品一应俱全,超市是广武镇供销社临时设立的,专门为移民提供生活上的方便。

中午时分,魏宾从超市里买了点蔬菜,准备做饭。厨房里,煤气灶、电磁炉,米面、调味品……都是荥阳当地各个部门免费提供的。

魏宾说,生活习惯基本上和在老家没有太大区别,唯一的区别就是,如果想吃鱼,在老家,去河边抓几条就行了,现在必须到超市购买。

魏宾今年26岁,是留守在村里为数不多的年轻人,他原来在广东一家电子厂打工。他说,村里的年轻人大多都在广东、福建等沿海一带打工。搬完家,年轻人都陆陆续续返回了南方的工厂。

为了促进移民尽快融入荥阳当地的生活,当地政府给村里每家每户都发有一张企业招工表、荥阳市地图、广武镇地图和便民服务联系卡。

这几天,陆续有荥阳当地的企业前来村里招工,企业都是开车带着村民先去企业考察,然后根据需求招工。魏宾去了几个,觉得还行。

是在荥阳找份工作还是重返南方?魏宾正在考虑,媳妇怀孕九个月了,孩子即将出生。荥阳市移民局局长刘国强告诉记者,农村剩余劳动力转移也是广武镇的一项主要支柱产业,针对浙川移民,当地下一步将组织他们进城务工,确保移民能够在荥阳“稳得住”。

对于那些年龄偏大的农民工,尽量安排在当地就业。



新迁来的魏营村村民在超市买菜

好地 专家将对村民进行培训,帮助他们尽快适应当地耕种方式

“你知道咋打(田)垄?”

“啥?垄,是啥?”

魏三成自认为是种庄稼的一把好手,他说,在浙川那会儿,自己种的庄稼在村里也是数一数二。但现在,他这个种了几十年地的行家手里被难住了。

魏三成说,在浙川老家,耕种方式比较简单,由于河滩地起伏不平,没有办法使用大型农用机械,种麦子都是端着个盆子,手抓一把撒撒就算种植。不平整的土地也无法进行灌溉,基本上属于望天收。

而在广武镇,他这种老方式绝对行不通。荥阳市广武镇副镇长黄立峰告诉记者,广武镇土地平整,配套的农田水利措施一应俱全,素有荥阳“粮仓”的美誉,耕种讲究“精耕细作”,需要打田垄,将土地划为细小的块状,进行浇地、施肥等。

黄立峰举例说,西魏营村周边的三官庙村、丁楼村、亿店村都是荥阳的“优质粮食生产

基地”,每亩地比其他地方多产300多斤,每年仅种子培养一项就可以为每户增收几千元。

摆在魏三成和其他村民面前的一道难题就是:“如何精耕细作”。

黄立峰说,荥阳已经组织农业局、科技局的专家,准备对村民进行农业技术培训,帮助移民尽快适应当地的耕种方式,耕种时节也将派专家现场对村民进行指导。

现在,西魏营村村民等待的就是分地。因为牵扯新增人口,他们已经将原有人口以及新生儿登记后进行公示,有关部门核实批准后就进行分地。

村里也初步规划,利用得天独厚的区位优势,小范围内进行大棚蔬菜试验种植。

黄立峰说,目前广武镇政府正在挨家挨户进行资料收集,了解移民的具体想法,但是如何发展,这一切都需要等分地后,通过村民表决,方可实施。

好学校 当地政府把移民村庄的孩子安排在最好的学校就读

村庄的一角,是新建的小学,还未投入使用,暂时是魏营村移民工作联络点。

魏营村共有82名学生,让当地人羡慕的是,移民村庄的孩子都被安排在荥阳市里或者广武镇最好的学校就读。

高中学生被安排在荥阳高中就读,而初中学生和小学生则分别被安排在广武镇实验中学、实验小学就读。

荥阳市民李梦媛说,荥阳高中是河南省示范高中,录取分数远远高于普通高中,一般荥阳本地的考生想上都很难。

每天,村口的专车,接送着小学三年级以下学生上下学,而高年级寄宿学生,每周末也

会接送。

黄立峰说,考虑到移民学生初来乍到,生活环境和习惯不同,学校专门腾出几间寝室,让移民学生住在一起,相互照顾,并提出帮助移民学生学习、生活的“老师一帮一,学生结对子”计划。

9月10日,广武镇东北的西魏营村,一排排新房整齐划一,有线电视、自来水进家入户。黄立峰说,魏营村是按照新农村建设的标准规划建设的。

未来的魏营村会怎么样?一个初步的轮廓是:那将是一个绿树环绕的省级生态村,一个新农村建设的示范村,一个荥阳的优质粮食生产基地。

康复颈肩腰腿痛 祛除顽固性风湿骨病 快到 筋骨堂

筋骨堂是专业治疗各种风湿骨病,颈肩腰腿痛的连锁机构。在光绪年间已名震四方。独创骨病四合一疗法;集藏药·盐疗·热疗·酒疗于一体,内病外治·治病求本。历经百年,康复数以万计的风湿骨病患者。

筋骨堂“骨病四合一疗法”以组方严谨;治病科学;疗法独特;治病彻底;操作简单;不吃药;不打针;不开刀;无痛苦;疗程短;花钱少;见效快等诸多优点,深受广大风湿骨病患者的信赖。(1-2次明显见效,2-3疗程康复)。

筋骨堂“骨病四合一疗法”范围:风湿性关节炎;肩周炎;颈椎病;骨质增生;腰间盘突

出;老寒腿;腰肌劳损;坐骨神经痛等各种顽固性风湿骨病。

你还等什么?不花钱,免费治疗三次,赶快来体验古老神奇的疗法吧。

郑州筋骨堂地址:陇海路与大学路交叉口向西150米路南(原凤凰电影院对面)

咨询电话:0371-68867689

黄河路与政六街交叉口向东20米路南。

咨询电话:0371-65838688

筋骨堂“骨病四合一疗法”康复顽固性风湿骨病、颈肩腰腿痛,来一个好一个!

诚高聘薪

河南佳成健康产业有限公司,主营医药保健产品,作为北派营销代表之一,植根河南、着眼全国,广告营销、品牌推广、电视购物是主营模式,曾先后推广近百个品牌,因发展需要,急聘如右人员:

河南佳成健康产业有限公司

话 务 员: 8名, 电购岗位, 咨询工作, 善于沟通, 表达能力强, 医学专业优先, 男女不限。

咨 询 大 夫: 2名, 售后岗位, 医学专业, 熟悉5大疾病病理常识, 临床工作经验者优先。

客 户 服 务: 2名, 电购岗位, 沟通表达能力强, 热忱事业, 责任心强, 医学优先, 男女不限。

业 务 员: 4名, 勤奋吃苦耐劳, 沟通能力强, 有上进心, 事业性、责任性较强, 男女不限。

说 明: 以上岗位均要求大专以上学历, 优秀者可放宽条件, 电话预约, 面试请持个人相关证件

0371-60191163 Hnjc88@126.com